

选购美妆护肤品

如何不踩雷?

文/戴曼曼

美妆博主“魔性带货”，直播一场卖掉7000万元化妆品；一次直播试380支口红、15分钟卖掉15000支口红……近年来，平台直播已成美妆护肤行业标配。而与此同时，也有不少消费者心生疑惑：那些被各大博主吹捧的网红美妆护肤品，真的靠谱吗？

事实上，在面对形形色色的美妆护肤品时，很多人都会感到无从下手。那么，究竟怎么选择美妆护肤品，才能不花冤枉钱？在决定入手一款美妆护肤品前，又应该做好哪些功课？



A 测皮肤 了解皮肤需求确定护肤思路

“以医学技术指导日常护肤，简单高效，是我的护肤理念。”知乎作者、皮肤美容主诊医师马自然表示，选择一款适合自己的美妆护肤品，要分三步走：一是要判断自身肤质，二是了解自身存在哪些皮肤方面的需求，三是确定护肤思路和技术。

判断肤质时，先不要着急看是油性皮肤还是干性皮肤，而是先要看看自己皮肤是薄是厚。那么怎么来鉴别呢？方法其实很简单，首先看是否从小就有红血丝，如果有，那么高概率是皮肤比较薄嫩；其次看身上有无鸡皮肤，如果有，那么高概率是“城墙皮”；再次，把手机调到自拍模式，闭上眼睛，拍一下自己的上眼睑（上眼皮），看看有没有毛细血管，如果有，说明下组织比较薄。

马自然解释说，我们可以将皮肤分成两类，一类是容易起粉刺闭口的角化型皮肤，另一类是容易起红血丝敏感的非角化型皮肤。然后根据皮肤的油脂分泌状态，可以将皮肤分为油性、中性、非油性，是否为敏感皮肤，则需要通过科技手段进行综合分析。据了解，一些专业的美妆护肤品牌如玫琳凯，可通过专业先进的visia

皮肤诊断技术，为顾客测量表面和表面下的皮肤状态，提供更加精确的皮肤诊断报告，从而更加有效地进行皮肤治理提高治效果。

值得注意的是，除了皮肤本身状态，研究显示，天气对护肤具有深远的影响，皮肤作为人体最大的器官，是身体抵抗外界的第一道防线，对天气非常的敏感，干燥、湿润、高温、低温这些不同因素的排列组合会对皮肤造成各种不同的影响。

为给消费者提供专业而卓越的护肤方案，让大众在四季天气变化之下科学护肤，实现皮肤健康，上海市气象服务中心专家团队携手美容美妆品牌玫琳凯开展“护肤指数”研究，历经半年合力推出专业护肤气象指数。据悉，该指数主要包含润肤、补水、防晒三项指导，其中“润肤指数”源自皮肤的代谢状况与气温、风速、相对湿度的分析，补水指数则由皮肤与气温、风速、相对湿度、风向的关系分析而来，而防晒指数则与气温、云量、日照以及海拔高度有关，这些指数都由专家团队根据先进的智能化格点预报数据或通过分节计算模型计算得出。

B 选产品 看测评更要看功效

网红款、贵妇款到底怎么选；买护肤品，听博主的还是看广告……在了解了自己的皮肤需求后，面对形形色色的美妆护肤品时，很多人又犯了难，感到无从下手。

“我个人觉得选购护肤品时，最不需要关注的就是那些基于主观使用感受的‘使用报告’或‘测评’。”对于如何选购美妆护肤品，知乎作者、执业医师李大琳划了两个重点，其中一个重点是“再心动的测评，也要分清功效和肤感”。因为评价一个产品好不好用是件很主观的事，至少效果是因人而异的，且每个人都有自己的一个评判标准。

第二个重点是要学会看成分表。在我们了解成分之后，可以初步了解一个产品的功效，避免其中的很多不适合自己的成分以及一些误导性宣传。现在能查成分表的渠道很多，产品标签、COSDNA、国家药监局官网、美丽修行等都能查询。“拿到一个产品时，最直观的产品信息就是它的产品配方表，对于一些成分简单、配方普通的护肤品来说，基本上就可以从配方表中获取到全部的有用信息。不过，有的品牌方为了保护配方专利，在产品配方表上一般选择一笔带过。”李大琳说。

据了解，玫琳凯与世界的皮肤学家、医师

和学术机构等医学专业人员紧密合作，共同研发产品系列，目前在全球拥有超过1500项专利，内容涵盖产品、技术和包装设计。每年，玫琳凯斥资数百万美元并进行超过50万次以上的各项试验，以确保产品配方的安全、有效。

“为了研发更高品质产品，我们凝聚万千专业力量，年复一年的坚持，只为给大家更优质的体验。”玫琳凯方面相关负责人表示，玫琳凯的皮肤科研专利，已经达到了新的里程碑。专业的科研团队融汇了全球各地最新材料、技术与创新理念，持续不断地开发并交付前沿产品，从灵感、配方到经销，每款新产品都经过一系列严格的研究与消费者测试环节。

天气变冷时，很多消费者可能都有过买护肤品被冻成冰的经历，而为了应对化妆品在全国不同气候条件下的适用性，玫琳凯的产品从研发初期就要经过多项稳定性试验。玫琳凯亚太研发中心设有专门的稳定性实验室，并备有一台价值100多万元的步入式恒温恒湿箱，将分别模拟高至60℃、低至-15℃以及高低温循环等环境，以确保产品在送达全国各地的经销商工作室以及消费者手中时仍能发挥良好的功效。

C 看品牌 关注产品工艺和研发力量

在选购美妆护肤品时，除了测皮肤和选产品，业内人士还提醒，看品牌也十分关键，因为品牌背后是产品工艺和研发力量。

“我在选择美妆护肤品时，一直都比较谨慎，如果不好用，过敏长痘就太可怕了。”不少消费者在选购美妆护肤品时，都很小心谨慎，选购时更加认准知名品牌。

在化妆品行业资深人士看来，中高端美妆护肤品对原材料和工艺的要求都比较高，并且高品质美妆产品的核心原材料生产属于精细化工领域。“美妆消费最基本的商业逻辑，是品牌要获得消费者足够的信任，因为美妆产品的使用效果难以具体衡量，消费者的购买动机很大程度上来自于信任”。

皮肤美容主诊医师马自然也指出，有了清晰且针对性的护肤目标后，就是选择产品了。“不要小看品牌的力量，好的护肤品品牌一定是背后有严谨的且强大的科研体系”。

据了解，几乎所有化妆品公司，很大程度上都是依赖上游的原材料工厂技术输出，或是与原材料工厂合作，有些品牌的品控不过关，就会导致成分种类虽然一样，但是原材料质量却差很多。而对于化妆品来说，并不是5-10年的准备期。



MARY KAY
玫 琳 凯

美 力 势 不 可 挡

- 玫 琳 凯 进 入 中 国 25 周 年 -

